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Mostreig 

Aleatori: a lʼhora de seleccionar la persona entrevistada.

Estratificat, de forma proporcional al nombre de treballadors en 
les diferents:

 Conselleries i organismes:
	 – Sanitat Universal i Salut Pública
	 – Presidència
	 – �Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i 

Desenvolupament Rural
	 – Educació, Investigació, Cultura i Esport
	 – �Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball
	 – Hisenda i Model Econòmic
	 – �Justícia, Administració Pública, Reformes Democràtiques  

i Llibertats públiques
	 – �Transparència, Responsabilitat Social, Participació  

i Cooperació
	 – Vicepresidència, Igualtat i Polítiques Inclusives
	 – Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori
	 – Consell Valencià de Cultura
	 – Institut Valencià dʼInvestigacions Agràries
	 – Institut Cartogràfic Valencià
	 – Agència Valenciana de Foment i Garantia Agrària
	 – Agència Valenciana dʼAvaluació i Prospectiva
	 – Institut Valencià dʼAdministració Tributària
	 – Culturarts Generalitat
	 – Institut Valencià de la Joventut. Generalitat Jove.
	 – Invassat
	 – Servef

 Categories professionals: A1, A2, C1, C2, APF i sense grup.

 Relacions jurídiques:
	 – Funcionaris de carrera
	 – Funcionaris interins
	 – Laborals fixos
	 – Laborals temporals
	 – Laborals indefinits
	 – Eventuals

 Províncies: Alacant, Castelló i València.

Fitxa tècnica

Univers dʼestudi: funcionaris de lʼAdministració autonòmica 
valenciana,15.756 persones (font: Conselleria dʼEducació, 
Investigació, Cultura i Esport i Direcció General de Funció 	
Pública, 2016).

Interval de confiança: 95,5%

Percentatge de la característica: P=Q=50%

Mostra: 1.100 enquestes

Error dʼestimació: ±2,91%

Dates de realització del treball de camp: del 14 de 
novembre al 7 de desembre del 2016

Tipus dʼentrevista: personal

Treball de camp i processament de dades: Investratègia

Totes les xifres que hi ha en els quadres de les pàgines següents són percentatges

METODOLOGIA
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1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ.................................................................................... 5
	 – Coneixement del valencià per conselleries ..............................................................5
	 – Coneixement del valencià per província i servei ................................................... 6
	 – �Coneixement del valencià per relació jurídica  

i categoria professional ........................................................................................................7
	 – Coneixement del valencià per edat i sexe..................................................................8
	 – �Coneixement del valencià  

per lloc de naixement i nivell dʼestudis ........................................................................9

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ ..............................................................................10
	 – �Canal dʼaprenentatge ........................................................................................................... 10
	 – �Assisteix o ha assistit a cursos de valencià? ....................................................... 11
	 – �Té acreditacions oficials de valencià? ...................................................................... 11
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de Coneixements de Valencià ........................................................................................ 12
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1/SITUACIÓ ACTUAL
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Entén el valencià
Gens 0,2 - - - - - - 3,3 - 0,5 -
Un poc 6,9 10,5 4,7 7,2 6,1 5,0 3,8 - 8,3 9,8 12,2
Bastant bé 36,2 38,6 46,5 30,4 37,8 28,1 29,5 40,0 8,3 44,4 30,6
Perfectament 56,7 50,9 48,8 62,4 56,1 66,9 66,7 56,7 83,3 45,4 57,1
Sap parlar en valencià
Gens 4,2 7,0 2,3 5,6 4,4 2,2 - 10,0 - 5,4 2,0
Un poc 38,5 45,6 48,8 34,4 37,0 34,5 39,7 20,0 16,7 43,9 46,9
Bastant bé 31,3 28,1 34,9 28,8 31,8 31,7 37,2 43,3 33,3 27,8 30,6
Perfectament 26,0 19,3 14,0 31,2 26,8 31,7 23,1 26,7 50,0 22,9 20,4
Sap llegir en valencià
Gens 1,9 3,5 - 3,2 1,7 - - 3,3 - 2,9 4,1
Un poc 17,5 21,1 27,9 13,6 18,5 14,4 10,3 3,3 8,3 23,4 14,3
Bastant bé 37,5 42,1 44,2 34,4 40,6 30,9 38,5 30,0 16,7 37,1 38,8
Perfectament 43,1 33,3 27,9 48,8 39,2 54,7 51,3 63,3 75,0 36,6 42,9
Sap escriure en valencià
Gens 14,7 31,6 18,6 14,4 13,0 7,2 2,6 13,3 8,3 22,4 16,3
Un poc 39,4 38,6 51,2 32,8 40,1 40,3 47,4 26,7 8,3 37,1 51,0
Bastant bé 31,1 21,1 23,3 36,8 30,1 34,5 33,3 43,3 41,7 29,8 24,5
Perfectament 14,8 8,8 7,0 16,0 16,9 18,0 16,7 16,7 41,7 10,7 8,2

Coneixement del valencià per conselleries

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ
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 Perfectament  Bastant bé  Un poc  Gens 

 Perfectament  Bastant bé  Un poc  Gens 

Sap llegir en valencià

Sap escriure en valencià

Coneixement del valencià per província i servei

 Perfectament  Bastant bé  Un poc  Gens 

Entén el valencià

Castelló 80,6
19,4

València

60,4
35,7

3,7
0,1

35,3
45,5

18,8
0,4

Alacant

Territorial  
de Castelló19,5

80,5

Territorial 
dʼAlacant

45,5
18,8

0,4

35,3

Serveis
centrals

33,8
3,9
0,3

62,0

Territorial  
de València37,6

3,4

58,9

 Perfectament  Bastant bé  Un poc  Gens 

Sap parlar en valencià

Serveis
centrals

3,1
37,4

32,4
27,1

Territorial 
dʼAlacant

10,2
50,8

21,4
17,7

Territorial  
de Castelló

46,9

18,0
35,2

Territorial  
de València

2,3
37,9
36,2

23,6

Castelló
47,3

34,9
17,8

Alacant

17,7
21,4

50,8
10,2

València

25,2
34,3

37,7
2,7

València

45,8
36,9

16,0
1,3

Serveis
centrals

1,1
14,0

35,8
49,2

Territorial  
de València

1,4
18,1

37,9
42,5

Castelló

58,1
36,4

3,9
1,6

Alacant

28,6
39,5

28,2
3,8

Territorial 
dʼAlacant

3,8
28,2

39,5
28,6

Territorial  
de Castelló

1,6
3,9

36,7
57,8

Serveis
centrals

12,3
37,2
35,5

15,1

Territorial  
de València

16,7
37,6

31,6
14,1

Territorial 
dʼAlacant

18,0
48,9

20,7
12,4

Territorial  
de Castelló

9,4
30,5

39,1
21,1

València

14,6
33,5

37,4
14,5

Alacant
20,7

18,0

12,4

48,9

Castelló
39,5

9,3
30,2

20,9

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ
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Relació jurídica Categoria professional
Entén el valencià
Gens - - - 3,6 - - - - - - 1,1 -
Un poc 5,9 5,9 14,5 16,1 - - 5,0 7,4 4,4 8,9 9,6 -
Bastant bé 33,0 37,8 49,3 41,1 100,0 50,0 29,4 34,3 35,4 37,4 44,1 50,0
Perfectament 61,1 56,3 36,2 39,3 - 50,0 65,6 58,3 60,2 53,7 45,2 50,0
Sap parlar en valencià
Gens 4,1 2,6 8,7 8,9 - - 1,7 5,1 2,0 5,2 7,9 -
Un poc 38,3 34,3 46,4 53,6 100,0 50,0 32,8 37,1 39,1 38,9 44,1 50,0
Bastant bé 30,1 37,2 26,1 17,9 - - 33,9 29,1 32,3 33,0 27,1 -
Perfectament 27,4 25,8 18,8 19,6 - 50,0 31,7 28,6 26,5 23,0 20,9 50,0
Sap llegir en valencià
Gens 1,1 1,8 4,3 8,9 - - 1,1 0,6 0,7 1,5 6,8 -
Un poc 14,7 15,8 34,8 37,5 66,7 - 10,0 16,6 13,3 20,0 29,9 -
Bastant bé 38,9 37,2 34,8 25,0 33,3 50,0 28,3 35,4 43,9 39,6 34,5 50,0
Perfectament 45,3 45,2 26,1 28,6 - 50,0 60,6 47,4 42,2 38,9 28,8 50,0
Sap escriure en valencià
Gens 11,6 12,6 33,3 37,5 33,3 25,0 10,0 10,9 7,8 17,0 31,1 25,0
Un poc 41,3 34,9 42,0 42,9 66,7 - 31,7 38,3 42,5 40,4 42,4 -
Bastant bé 30,3 37,5 24,6 8,9 - 50,0 38,3 33,7 33,0 30,0 19,2 50,0
Perfectament 16,7 15,0 - 10,7 - 25,0 20,0 17,1 16,7 12,6 7,3 25,0

Coneixement del valencià  
per relació jurídica i categoria professional

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ
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 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Anys

DonaHome

[65 i +] 28,6 42,9 28,6

[– de 35] 42,1 31,6

[35-44] 38,3 35,4 26,3

[45-54]

4,6

38,3 31,5 25,6

[55-64]

6,3

39,0 28,4 6,3

Ns/Nc 25,0 75,0 30,6 23,5

31,1 31,4

34,4 40,8

3,9 4,4

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

DonaHome

41,6

32,5[65 i +] 57,1 28,6 14,3

Anys

[– de 35] 26,3 57,9 15,8

11,5

[35-44] 33,7 36,6 18,1

[45-54] 13,9 37,9 33,5 14,7

12,4

[55-64] 18,1 46,8 22,7

Ns/Nc 25,0 25,0 50,0

17,2

35,2

28,5

19,0

13,4

12,5

Sap escriure en valenciàSap parlar en valencià

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Ns/Nc 25,0 75,0

[65 i +] 28,6 28,6 42,9

Anys

[– de 35] 42,1 57,9

[55-64] 9,7 33,8 56,2

0,3

[45-54] 35,1 58,3

0,2

6,5

[35-44] 42,0 54,3

3,7

DonaHome

35,7 36,4

56,6 56,8

0,3 0,1

7,5 6,6

 Perfectament 
 Bastant bé
 Un poc
 Gens

Anys

DonaHome

[– de 35] 26,3 73,7

0,8

[35-44] 18,5 36,6 44,0

2,2

[45-54] 17,7 37,3 42,7

[55-64]

2,4

16,9 39,3 41,4

[65 i +] 42,9 42,9 14,3

Ns/Nc 25,0 75,0 45,8 41,6

16,7 18,0

34,4 39,1

0,8 1,3

Sap llegir en valenciàEntén el valencià

Coneixement del valencià per edat i sexe

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ
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Lloc de naixement Nivell dʼestudis
Entén el valencià
Gens 0,1 0,5 - - - 1,5 0,2 - - -
Un poc 3,6 10,1 - 17,7 13,3 16,9 7,7 5,7 1,7 -
Bastant bé 29,8 53,3 9,1 44,9 40,0 32,3 43,6 33,3 15,5 -
Perfectament 66,4 36,2 90,9 37,3 46,7 49,2 48,4 61,0 82,8 100,0
Sap parlar en valencià
Gens 1,7 5,0 - 12,7 26,7 12,3 4,3 3,4 1,7 -
Un poc 28,9 64,8 9,1 53,8 13,3 43,1 46,5 34,3 15,5 100,0
Bastant bé 35,1 23,6 9,1 24,7 33,3 24,6 30,2 33,1 29,3 -
Perfectament 34,3 6,5 81,8 8,9 26,7 20,0 18,9 29,2 53,4 -
Sap llegir en valencià
Gens 0,8 3,5 - 5,1 - 10,8 2,4 0,7 - -
Un poc 12,4 32,7 - 22,2 26,7 24,6 26,1 12,0 1,7 -
Bastant bé 35,6 40,7 18,2 45,6 13,3 36,9 41,0 36,7 19,0 100,0
Perfectament 51,2 23,1 81,8 27,2 60,0 27,7 30,5 50,6 79,3 -
Sap escriure en valencià
Gens 8,1 32,2 - 23,4 20,0 38,5 21,1 8,4 1,7 100,0
Un poc 36,7 42,7 - 50,0 40,0 43,1 46,0 36,9 12,1 -
Bastant bé 35,6 20,6 81,8 22,2 13,3 13,8 24,5 36,0 51,7 -
Perfectament 19,7 4,5 18,2 4,4 26,7 4,6 8,4 18,8 34,5 -

1.1 CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Coneixement del valencià per lloc de naixement  
i nivell dʼestudis
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 Ha aprés a parlar

 Ha aprés a escriure 
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35,235,7

71,3
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16,5 14,3

22,8

15,5

2,6 2,1 0,8 1,0

Canal dʼaprenentatge

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ
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Assisteix o ha assistit a cursos de valencià? Té acreditacions oficials de valencià?

 

 

7,3

92,7 87,4

12,5

0,1

Sistema educatiu reglat

De la Generalitat per a empleats públics

De la universitat

Dʼajuntaments

De sindicats

Dʼassociacions

De centres de formació dʼadults

Altres cursos

Ns/Nc

28,2

80,7

8,1

2,4

2,5

0,9

7,5

6,7

0,4

99,4

6,8
4,2

Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

Universitat
Escola oficial 

dʼidiomes

 Sí
 No
 Ns/Nc

 Sí
 No

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ
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Acreditacions de lʼescola oficial dʼidiomes
Necessitats de més formació lingüística 
pel seu lloc de treball concret

Acreditacions de la universitat
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40,0

93,2

1,1 0,9 0,9 1,6 0,8 1,3 0,3
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1) C1 C2

Acreditacions de la Junta Qualificadora  
de Coneixements de Valencià

No
 e

n 
tin

c 
de

 lʼE
OI

95,8

0,9 0,9 0,9 0,4 0,3 0,6 0,2

A2
 (B

às
ic

)

B1
 (I

nt
er

m
ed

i)

B2
 (A

va
nç

at
)

Al
tre

s

Ns
/N

cC1 C2

54,6Cursos generals  
de valencià presencials

50,6
Cursos específics  

del seu lloc  
de treball presencials

Cursos generals  
de valencià en línia 13,9

Cursos específics  
del seu lloc  

de treball en línia
13,0

Ns/Nc 0,9

 Total
 Alacant
 Castelló 
 València 

No SíNs/Nc

0,
4

0,
4

0,
4

60
,9

38
,7

57
,4

42
,6

63
,9

35
,7

63
,9

35
,7

*Resposta múltiple

(*)

1.2 APRENENTATGE DEL VALENCIÀ
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Índex general

Situació actual

Valoracions2/ ÚS

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ ...........................................................................................................14
	 – �Llengua que parla a casa .................................................................................................. 14
	 – �Llengua que parla amb els companys de treball ............................................... 14
	 – �Llengua que parla amb el públic .................................................................................. 15
	 – �Si se li adreça un usuari parlant en valencià, vosté… ...................................... 15
	 – �Si se li adreça un usuari escrivint en valencià, vosté… ................................... 15
	 – �Llengua dʼelaboració de documentació escrita .................................................. 16
	 – �Instruments dʼassessorament que lʼajudarien  

a elaborar documentació en valencià ....................................................................... 16
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Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla amb els companys de treball
Sempre en valencià 5,2 2,3 14,0 4,7
Generalment en valencià 3,8 0,8 5,4 4,7
Més en valencià que en castellà 3,3 1,5 7,8 3,1
Indistintament 18,6 12,0 34,9 18,2
Més en castellà que en valencià 11,6 6,8 8,5 14,0
Generalment en castellà 10,5 3,8 4,7 14,0
Sempre en castellà 46,6 72,6 24,0 41,0
Ns/Nc 0,4 0,4 0,8 0,3

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla a casa
Sempre en valencià 15,4 9,4 27,9 15,3
Generalment en valencià 2,5 1,1 2,3 3,1
Més en valencià que en castellà 1,2 0,4 3,1 1,1
Indistintament 6,7 3,4 10,9 7,2
Més en castellà que en valencià 4,5 3,8 5,4 4,7
Generalment en castellà 5,5 3,0 1,6 7,1
Sempre en castellà 63,5 78,2 48,8 60,7
En una altra llengua 0,3 - - 0,4
Ns/Nc 0,4 0,8 - 0,3

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ
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Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Llengua que parla amb el públic
Sempre en valencià 1,6 1,1 1,6 1,8
Generalment en valencià 3,5 1,5 7,0 3,7
Més en valencià que en castellà 3,0 1,1 7,0 3,0
Indistintament 34,6 19,2 57,4 36,3
Més en castellà que en valencià 10,9 7,1 10,1 12,5
Generalment en castellà 10,5 6,0 3,9 13,5
Sempre en castellà 30,7 62,4 12,4 22,1
Ns/Nc 5,0 1,5 0,8 7,1

 Total
 Alacant
 Castelló 
 València 

 Total
 Alacant
 Castelló 
 València 

Si se li adreça un usuari parlant en valencià, vosté… Si se li adreça un usuari escrivint en valencià, vosté…

Li
 c

on
te

st
a  

en
 va

le
nc

ià

Li
 c

on
te

st
a 

en
 c

as
te

llà

Ns
/N

c

Li
 d

em
an

a 
qu

e 
li p

ar
le

 
en

 c
as

te
llà

72,3

24,3

0,8 2,62,3 0,4 2,30,4 3,5
Li

 c
on

te
st

a 
en

 c
as

te
llà

28,0

43,6

27,1
22,3

Ns
/N

c

15,9 13,9 18,6

5,4

Li
 c

on
te

st
a  

en
 va

le
nc

ià

55,5

41,7

67,4
58,6

50,4

8,5

89,1

47,0

77,4

18,6

Li
 d

em
an

a 
 q

ue
 li 
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cr

ig
a 

en
 c

as
te

llà

0,5 0,8 0,6

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ
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Llengua dʼelaboració de documentació escrita Instruments dʼassessorament que lʼajudarien  
a elaborar documentació en valencià

Atenció telefònica de dubtes

Xat per a resoldre dubtes

Assessorament personalitzat

Altres

Cap instrument

Ns/Nc

Disposar de models  
de documents en valencià 60,3

22,6

30,3

32,9

24,8

2,7

2,641,6

Sempre en valencià

Generalment en valencià

Més en valencià que en castellà

Indistintament

Més en castellà que en valencià

Generalment en castellà

Sempre en castellà

Ns/Nc

5,2

5,7

2,3

18,7

12,4

13,9

0,1

33,3 33,3

66,6 66,6

0,1 0,1

Elabora
documentació

escrita?

Elabora
documentació

escrita?

 Sí
 No
 Ns/Nc

 Sí
 No
 Ns/Nc

2.1 ÚS DEL VALENCIÀ
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Situació actual
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3/ VALORACIONS

3.1 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ.............................................. 18
	 – �Actualment el valencià sʼusa en el conjunt  

de la societat ...............................................................................................18
	 – �Actualment el valencià es parla  

en lʼAdministració autonòmica ......................................................... 18
	 – �Actualment el valencià sʼusa en els documents  

de lʼAdministració autonòmica ......................................................... 18
	 – �Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  

en el conjunt de la societat ................................................................. 19
	 – �Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  

en lʼAdministració autonòmica ......................................................... 19
	 – �Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  

oralment en el seu entorn laboral ................................................... 19
	 – �Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  

per escrit en el seu entorn laboral .................................................. 19

3.2 PERSPECTIVA DE FUTUR................................................................. 20
	 – �En un futur, el valencià sʼusarà  

en la societat en general ...................................................................... 20
	 – �En un futur, el valencià sʼusarà en lʼàmbit  

de lʼAdministració autonòmica ......................................................... 20
	 – �Creu que el valencià en la societat en general  

hauria dʼusar-se ..........................................................................................20
	 – �Creu que el valencià en lʼAdministració autonòmica  

hauria dʼusar-se ..........................................................................................20
	 – �Creu que el valencià en les relacions  

amb els companys hauria dʼusar-se ............................................. 21
	 – �Creu que en lʼAdministració autonòmica  

hauria dʼusar-se en els documents escrits ............................... 21
	 – �Creu que en lʼAdministració autonòmica,  

hauria dʼusar-se, en el tracte amb el públic .............................. 21

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ ................................. 22
	 – �Hauria de ser la llengua de comunicació oral  

de lʼAdministració autonòmica ......................................................... 22
	 – �Hauria de ser la llengua de comunicació escrita  

de lʼAdministració autonòmica ......................................................... 22
	 – �L̓ Administració autonòmica hauria  

de respondre oralment sempre en valencià ............................. 22
	 – �L̓ Administració autonòmica hauria  

de respondre per escrit sempre en valencià ............................ 22
	 – �L̓ Administració autonòmica ha de garantir  

lʼatenció al ciutadà en valencià sempre ...................................... 23
	 – �L̓ Administració autonòmica ha de garantir  

lʼatenció al ciutadà en castellà sempre ....................................... 23
	 – �Els treballadors han de ser plenament competents  

en valencià i castellà ............................................................................... 23
	 – �En relació amb el seu lloc de treball, 

el coneixement del valencià és  ....................................................... 23
	 – �Els empleats públics de la Generalitat haurien  

de conéixer més el valencià? ............................................................. 24
	 – �El ciudatà té garantits els seus drets lingüístics  

en les relacions amb lʼAdministració autonòmica? ............. 25
	 – �Quins factors li semblen més importants  

per a estendre lʼús oral en les relacions  
amb lʼAdministració autonòmica? .................................................. 25

3.4 ALTRES QÜESTIONS ............................................................................ 26
	 – �Factors més importants per a estendre  

lʼús del valencià en lʼAdministració autonòmica .................... 26
	 – �Importància del coneixement de llengües  

estrangeres en lʼAdministració autonòmica ............................. 26
	 – �Té alguna acreditació de coneixements  

dʼaltres llengües? .......................................................................................26
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Situació actual

Ús

Valoracions

3/VALORACIONS

3.1 PERCEPCIÓ DE ĽÚS DEL VALENCIÀ

 Molt  Ns/Nc Bastant Un poc  Gens 

Actualment el valencià sʼusa en el conjunt de la societat

9,0 56,1 32,8

29,7 60,9 9,0

42,6 52,7 4,7

2,8 56,7 38,2

Castelló

Alacant

Total

València

1,2

0,9

0,9

0,4

1,4

Actualment el valencià es parla en lʼAdministració autonòmica

43,4 53,5 2,3Castelló

0,8

Total

1,3

5,5 58,6 33,0 1,6

16,9                     66,5 14,3Alacant
0,4

1,9

2,0 58,4 36,3València

1,4

1,8

Actualment el valencià sʼusa en els documents de lʼAdministració autonòmica

2,3 51,9 39,5 3,9 2,3Castelló

4,4 50,8 34,2 8,7 2,0València

6,5 51,3 33,0 7,4 1,8Total

14,3 52,3 26,7 5,6Alacant 1,1
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Situació actual

Ús

Valoracions

3/VALORACIONS

33,2

34,9

18,8

 Ns/Nc �Més  
que fa uns anys

 �Igual  
que fa uns anys

 �Menys  
que fa uns anys 

 Ns/Nc �Més  
que fa uns anys

 �Igual  
que fa uns anys

 �Menys  
que fa uns anys 

PERCEPCIÓ DE L'ÚS DEL VALENCIÀ

6,2

4,7

13,5

7,8

42,3

39,5

56,0

45,3

49,5

55,8

29,7

45,5

Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  
en el conjunt de la societat 

Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  
oralment en el seu entorn laboral

Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  
en lʼAdministració autonòmica

Respecte a fa uns anys, el valencià sʼusa  
per escrit en el seu entorn laboral

Castelló Castelló

València València

Total Total

Alacant Alacant 12,8

5,6

61,6

63,6

68,0

63,4 1,1

Total 44,56,3 46,8 2,4

0,4

Alacant 48,113,2 37,6 1,1

Castelló 48,1 49,6 2,3

1,6

València 42,64,8 49,8 2,8

1,5

0,8

7,5 47,7 43,2Alacant 1,5

2,0

41,5 53,4Total 1,7

3,5

34,9 63,6Castelló 0,8

0,8

40,3 55,3València 2,0

2,4

29,9

1,6

3,7

3.1 PERCEPCIÓ DE L̓ÚS DEL VALENCIÀ
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Situació actual

Ús

Valoracions

3/VALORACIONS

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

En un futur, el valencià sʼusarà en la societat en general		
Menys que ara 7,1 13,9 7,0 4,5
Igual que ara 42,4 52,6 34,1 40,0
Més que ara 43,5 29,7 53,5 47,0
Ns/Nc 7,0 3,8 5,4 8,5

En un futur, el valencià sʼusarà en ľàmbit de lʼAdministració autonòmica				  
Menys que ara 2,9 4,9 3,1 2,1
Igual que ara 28,1 36,8 24,8 25,4
Més que ara 62,2 55,3 68,2 63,7
Ns/Nc 6,8 3,0 3,9 8,8

Creu que el valencià en la societat en general hauria dʼusar-se			 
Menys que ara 3,5 11,3 2,3 0,7
Igual que ara 40,1 55,6 51,2 32,2
Més que ara 51,8 31,2 46,5 60,6
Ns/Nc 4,6 1,9 - 6,5

Creu que el valencià en lʼAdministració autonòmica hauria dʼusar-se
Menys que ara 3,2 10,2 0,8 1,0
Igual que ara 38,0 54,1 52,7 29,2
Més que ara 55,1 33,5 46,5 64,8
Ns/Nc 3,7 2,3 - 5,0

3.2 PERSPECTIVA DE FUTUR
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3/VALORACIONS

Total Província  
dʼAlacant

Província  
de Castelló

Província  
de València

Creu que el valencià en les relacions amb els companys hauria dʼusar-se				  
Menys que ara 3,5 12,8 - 0,6
Igual que ara 54,9 63,9 77,5 47,4
Més que ara 38,5 21,4 22,5 47,8
Ns/Nc 3,2 1,9 - 4,3

Creu que en lʼAdministració autonòmica hauria dʼusar-se en els documents escrits				  
Menys que ara 3,5 9,8 3,9 1,1
Igual que ara 44,1 56,8 55,0 37,3
Més que ara 49,4 32,3 38,8 57,7
Ns/Nc 3,0 1,1 2,3 3,8

Creu que en lʼAdministració autonòmica, hauria dʼusar-se, en el tracte amb el públic				  
Menys que ara 2,5 10,2 - 0,1
Igual que ara 47,5 59,0 70,5 39,0
Més que ara 46,7 29,3 29,5 56,5
Ns/Nc 3,2 1,5 - 4,4

3.2 PERSPECTIVA DE FUTUR
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3/VALORACIONS

L̓  Administració autonòmica hauria  
de respondre oralment sempre en valencià

L̓  Administració autonòmica hauria  
de respondre per escrit sempre en valencià

 Ns/Nc Bastant dʼacord  Molt dʼacord Poc dʼacord Gens dʼacord

Castelló

València

Total

Alacant

1,7

0,4

2,4

0,8

19,1

29,5

54,5

28,9

26,5

42,6

25,9

28,3

38,0

18,6

13,2

29,7

13,9

8,5

6,0

11,4

Total 2,1

Alacant 0,8

Castelló 0,8

València 2,820,4

31,8

56,4

30,5

30,8

42,6

25,9

31,0

33,8

17,8

11,3

26,5

12,2

7,0

5,6

10,0

Hauria de ser la llengua de comunicació oral  
de lʼAdministració autonòmica

Hauria de ser la llengua de comunicació escrita  
de lʼAdministració autonòmica

 Ns/Nc Bastant dʼacord  Molt dʼacord Poc dʼacord Gens dʼacord

València 2,314,5 24,5 44,0 14,8

Castelló 0,818,6 40,3 32,6 7,8

Alacant 1,150,4 24,8 18,4 5,3

Total 1,823,6 26,5 36,5 11,6

València 2,314,5 26,4 42,1 14,8

Castelló 1,620,2 40,3 30,2 7,8

Alacant 0,850,4 25,2 17,7 6,0

Total 1,823,8 27,7 34,8 11,8

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ
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L̓  Administració autonòmica ha de garantir  
lʼatenció al ciutadà en valencià sempre

Els treballadors han de ser plenament competents  
en valencià i castellà

Castelló

València

Total

Alacant

1,7

1,1

2,0

1,6

2,3

5,1

14,7

7,1

12,5

13,2

17,7

13,8

33,2

28,7

32,0

32,4

47,2

54,3

34,6

45,0

4,1

València 1,8

Castelló 3,1

Alacant 1,1

Total 1,8

21,7

31,6

12,8

7,4

32,6

13,5

11,8

37,3

31,0

32,0

35,3

49,4

11,6

21,8

38,3

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ

L̓  Administració autonòmica ha de garantir  
lʼatenció al ciutadà en castellà sempre

València 1,8

Castelló 3,1

Alacant 1,1

Total 1,8

24,8

14,7

8,1

8,1

31,8

12,8

12,0

38,2

29,5

38,7

37,3

49,4

10,9

32,7

40,8

2,6

 Ns/Nc Bastant dʼacord  Molt dʼacord Poc dʼacord Gens dʼacord

 Ns/Nc Bastant dʼacord  Molt dʼacord Poc dʼacord Gens dʼacord

En relació amb el seu lloc de treball,  
el coneixement del valencià és…

 Ns/Nc �Bastant 
important

 �Molt 
important

 �Poc 
important

 �Gens 
important

Total 0,5

Alacant

Castelló

València 0,711,1

24,8

13,3

29,4

30,2

34,6

30,7

37,7

50,4

26,3

36,5

21,1

17,8

14,3

19,1

1,6
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Els empleats públics de la Generalitat haurien  
de conéixer més el valencià?

18 18

12,1 12,1

Ja nʼhi ha un bon nivell
El castellà també és una llengua oficial

No és necessari, sʼutilitza poc
No ha de ser obligatori

Hi ha llocs on no es necessita
Altres

Ns/Nc 1,5

3,5

12,6

8,1

35,9

11,1

30,8

 

1,8

És una llengua oficial
És la nostra llengua

Hi ha llocs de treball on és necessari
Estem en una comunitat bilingüe

Per atendre en la llengua en què ens parlen
Estem a València

El nivell és molt baix
Els funcionaris lʼutilitzen poc

Per obligació legal
Patrimoni cultural

Altres
Ns/Nc

14,2

9,6

3,0

7,3

37,3

15,3

10,4

6,5

5,6

1,6

0,1

 Sí
 No
 Ns/Nc

Sí 
No 

Ns/Nc 

69,9
69,9

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ

*Resposta múltiple*Resposta múltiple

(*) (*)



Ús
 d

el 
va

len
cià

 e
n 

lʼA
dm

in
ist

ra
ció

 d
e 

la
 G

en
er

al
ita

t. 
En

qu
es

ta
 2

01
6

25

Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

3/VALORACIONS

El ciudatà té garantits els seus drets lingüístics  
en les relacions amb lʼAdministració autonòmica?

Quins factors li semblen més importants  
per a estendre lʼús oral en les relacions  
amb lʼAdministració autonòmica?

 Totalment
 Bastant
 Poc
 Gens
 Ns/Nc

 

2,5

1,6

35

40,7

20,1

3.3 VALORACIONS RELATIVES AL VALENCIÀ

Ns
/N

c

21,1

Al
tre

s

3,2

Qu
e 

hi
 h

ag
ue

ra
 vo

lu
nt

at
 p

ol
íti

ca

1,3

Pr
om

oc
io

na
r e

co
nò

m
ic

am
en

t 
 p

er
 c

on
éi

xe
r l

a 
lle

ng
ua

3,6

Qu
e 

el
s 

fu
nc

io
na

ris
 ti

ng
ue

n 
co

m
pe

tè
nc

ia
 lin

gü
íst

ic
a

8,0

Fe
r l

a 
do

cu
m

en
ta

ci
ó  

ja
 p

re
pa

ra
da

 e
n 

va
le

nc
ià

1,6

Do
na

r a
ss

es
so

ra
m

en
t  

o 
ac

om
pa

ny
am

en
t l

in
gü

íst
ic

2,0

Qu
e 

ex
ist

ira
 u

n 
co

ne
ixe

m
en

t  
de

 le
s 

du
es

 lle
ng

üe
s

10,3

Fe
r-h

o 
to

t e
n 

va
le

nc
ià

1,4

Un
 d

ep
ar

ta
m

en
t a

m
b  

pe
rs

on
es

 tr
ad

uc
to

re
s

2,6

In
cr

em
en

ta
r l

a 
co

ns
ci

en
ci

ac
ió

7,5

Ex
ig

ir 
el

 c
om

pl
im

en
t d

e 
la

 
no

rm
at

iva
 le

ga
l

3,7

De
m

an
ar

 re
qu

isi
ts

  
de

 c
om

pe
tè

nc
ia

 lin
gü

íst
ic

a

13,1

Fe
r c

ur
so

s 
de

 fo
rm

ac
ió

27,3

*Resposta múltiple

(*)
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Índex general

Situació actual

Ús

Valoracions

3/VALORACIONS

Factors més importants per a estendre lʼús del valencià 
en lʼAdministració autonòmica

Té alguna acreditació de coneixements  
dʼaltres llengües?

Importància del coneixement de llengües estrangeres  
en lʼAdministració autonòmica

 Ns/Nc �Bastant  
important

 �Molt  
important

 �Poc  
important

 �Gens  
important

València 0,9

Castelló

Alacant 1,1

Total 0,8

13,3

7,5

10,7

34,8

31,8

27,1

32,5

39,4

43,4

42,5

40,6

11,6

21,7

21,8

15,3

3,1

26,7 14,5 13,8Possibilitats de promoció professional

12,3 11,6 15,7

Altres

24,5 21,1 13,5Major conscienciació del personal

14,9 20,0 16,1
Un acompanyament, assessorament 

o tutoria lingüística adequats
Major coneixement  

de la normativa legal

12,0 14,7 12,5Voluntat de les persones amb 
responsabilitats polítiques

Demanar un requisit de competència 
lingüística segons el lloc de treball

6,3 12,5 22,3Ns/Nc

5,6 6,0
2,0

1,4

An
gl

és

Fr
an

cé
s

Al
em

an
y

Ita
lià

Al
tre

s

(%)
No 65,5 83,2 97,8 96,0 97,9
A1 8,2 4,0 0,4 1,1 0,5
A2 6,5 3,9 0,5 0,8 0,2
B1 10,1 4,8 0,5 1,2 0,6
B2 6,5 1,9 0,4 0,5 0,1
C1 2,0 1,4 0,3 0,2 0,4
C2 1,0 0,6 0,2 0,2
Ns/Nc 0,1 0,2 0,2 0,1 0,1

3.4 ALTRES QÜESTIONS
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